

僑總慶回歸暨理監事就職

林軍馬儒沛尤蘭田黎桂康王勝洪等主禮 會長李碧葱致辭



香港華僑華人總會就職禮賓主合照。

香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊 香港華僑華人總會日前在灣仔會展中心大會堂舉行慶祝香港回歸祖國15周年暨第六屆理監事就職典禮，青年委員會成立典禮。應邀出席的主禮嘉賓有全國僑聯主席林軍，國僑辦副主任馬儒沛，中央統戰部副部長尤蘭田，中聯辦副主任黎桂康，全國政協副秘書長王勝洪，外交部副特派員洪小勇，香港僑界社團聯合會主席、全國僑聯副主席陳有慶，香港立法會主席曾鈺成，全國人大常委范徐麗泰，香港僑界社團聯合會會長余國春等。

大會在莊嚴的國歌聲中拉開序幕。現場冠蓋雲集，喜氣洋洋，逾1500人歡聚一堂，同申慶賀。該會第六屆會長李碧葱在全場見證和祝福下，率全體理監事暨青年委員會正式就職。

李碧葱：以愛心和真誠服務僑胞

李碧葱在致歡迎辭時指，僑總成立19年來，秉承「愛國、愛港、愛鄉、愛僑」的宗旨，在前任會長古宣輝及梁淦基的帶領下，在全體僑友的支持下，凝聚僑心，發揮僑力，積極投入社會事務，堅定支持特區政府依法施政，為香港的繁榮穩定作出了不懈的努力。她表示，未來將不負眾望，用愛心和真誠為

僑胞服務，發展新會員，吸收中青年，壯大隊伍，發揮華僑優勢，努力成為中外友好的使者和人文交流的橋樑，為國為港為僑再立新功。

林軍馬儒沛余國春讚貢獻大

林軍、馬儒沛、余國春均在致辭時盛讚該會在歷屆會長的帶領下，為維護僑胞的權益，為內地的經濟建設及慈善公益，為香港的繁榮穩定以及祖國的統一大業作了大量有益的工作。他們希望該會在新屆監事的帶領下，繼續高舉愛國愛港的旗幟，關心香港社會未來的發展，為弘揚中華文化，促進祖國和平統一大業作出新貢獻。



李常盛，陳進強，姚志勝，梁淦基，古宣輝，陳金烈接受聘書。

香港文匯報記者黃偉邦攝

梁淦基古宣輝等六人任主席

梁淦基致辭總結了該會的會務，副會長兼秘書長黃惠山致祝酒辭。主禮嘉賓為理監事頒發了證書，賓主互贈紀念品，在熱烈的掌聲中儀式圓滿結束。香港華僑華人總會第六屆理監事會主要成員包括會長李碧葱，主席梁淦基、古宣

輝、陳金烈、姚志勝、陳進強、李常盛，監事長蘇金碧，常務副會長蔡碧強、呂良民，副會長王錦彪、黃惠山、林慧卿、葉森堯、葉聯意、張惠娟、程燕、張勤、陳志輝、徐新英、陳炳煌、駱漢生、鍾保家、蒙美玲、陳炳生、游小民、陳華岳、羅清源，秘書長黃惠山。

林樹哲膺「十大福建精神人物」



孫春蘭(前左)與林樹哲親切握手。香港文匯報特約通訊員包華攝

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉 福州報導) 香港福建社團聯合會主席林樹哲入選「踐行福建精神十大人物」，表彰儀式日前在福州舉行。林樹哲對獲得殊榮感到十分光榮，更感到責任重大。他表示，將繼續支持家鄉公益事業，為福建發展建言獻策，貢獻自己一分力量。

孫春蘭：全省人民學習榜樣

福建省委書記孫春蘭代表福建省委、省政府向獲得表彰的先進集體和個人表示祝賀。她說，福建省第九次黨代會提出的「愛國愛鄉、海納百川、樂善好施、敢拼會贏」的福建精神，是福建人民長期發展建設實踐的概括和總結，體現了社會主義核心價值體系的要求，體現了福建人民的精神文化追求，具有強烈的時代感。「在座的3,700多萬福建人民踐行福建精神的傑出代表，是全省人民學習的榜樣，是新時代的楷模。希望大家珍惜榮譽，再接再厲，為帶動全省各行各業深入踐行福建精神作出新貢獻。」

省委宣傳部及閩媒體合辦

據福建省僑聯消息，「踐行福建精神十大人物」評選活動由福建省委宣傳部、福建日報報業集團和省廣播影視集團聯合舉辦，本活動自3月開展以來，共吸引1157萬人次參與投票。馬來西亞歸僑、中國科學院院士吳孟超，第四十三屆國際南丁格爾獎章獲得者、福建醫科大學護理學院院長姜小鷹獲「踐行福建精神特別榮譽獎」。

梅州聯會辦麻將大賽



圖為梅聯副會長、文康部劉主任與參賽者合影。

香港文匯報訊 香港梅州聯會日前在會所舉辦第七屆麻將大賽，吸引了20多位麻將愛好者參加。香港梅州聯會從2004年開始，每年舉辦一次麻將大賽，每次分兩組進行，一組是打梅州百搭麻將(打寶)，一組是廣東麻將。比賽設有規章制度，分初賽和決賽，初賽進行8圈，每組第一名進入決賽，決賽只打4圈，最後決出冠、亞、季軍，結束後進行頒獎，然後大家一齊到酒樓吃慶功宴，一起為勝利者慶祝。

大家是以「友誼第一，比賽第二，賽出風格，賽出水平」的態度進行比賽，均十分認真和投入，每次麻將大賽均得到該會會長贊助。

新疆外宣辦主任訪本報



6月15日，新疆自治區黨委宣傳部副部長、外宣辦主任侯漢敏(左二)等一行到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成(左三)、社長助理姜增和(左一)等熱情接待。

婦協邀少數族共慶回歸



香港各界婦女慶回歸十五周年。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 婦協昨日舉辦各界婦女慶回歸活動，一起共慶香港回歸15周年的大日子。民政事務局長曾德成、全國人大常委范徐麗泰、外交部駐港副特派員姜瑜、香港基本法委員會副主任梁愛詩等出席，並為活動主禮。

今年港各界婦女慶回歸活動以「國際廣場」和「國際舞台」為主題，由婦女團體和少數族裔人士合作，以歌唱舞蹈和遊戲等多種方式帶

出民族間融洽共處，促進社會和諧及繁榮安定。

曾德成在活動致辭時表示，15年前，香港回歸祖國洗雪了鴉片戰爭以來的民族恥辱，「我們慶祝回歸，包含豐富內容，一是慶祝我們祖國由分裂、積弱轉變為團結興盛，二是慶祝香港人脫離殖民統治，落實港人治港，三是慶祝深具創意的『一國兩制』得以成為現實」。

潮商宴賀鄉彥任慈善要職



潮州商會宴賀鄉彥任慈善團體要職，賓主合照。

香港文匯報訊 潮州商會日前舉行宴會，慶賀榮任本港六大慈善團體要職的潮籍人士。全國人大常委范徐麗泰蒞臨主禮，她對潮州商會及香港潮籍人士對社會作出的貢獻予以肯定，並表示衷心的祝賀。

當晚受賀的潮籍鄉彥包括：東華三院總理黃炳強、陳曉鈴、洪若甄；保良局副主席鄭錦鐘及總理蔡李惠莉、馬清楠、陳正欣；博愛醫院主席潘德明、副主席彭少行；仁濟醫院主席鄭承隆，副主席蘇陳偉香、林煒珊、鄭承峰及總理周松東、周德興、吳春秀、徐志豪；九龍樂善堂副主席羅永順及常務總理郭子宏、羅少雄、陳育明、楊詩傑、楊詩恆；仁愛堂副主席連卓鋒及總理張敬慧等20多人。受賀鄉彥中多位為潮州商會會董、青年委員及會員。

陳幼南：商會辦慈善逾90年

香港潮州商會會長陳幼南對各位受賀鄉彥作出的貢獻予以表揚和肯定。他簡介了商會的慈善工作，稱商

會於1921年剛成立時，先賢便舉辦實物會籌款幫助潮汕「八二風災」，並在香港設立潮州義山，開辦潮商學校，90年來與市民一起，風雨同舟、興學育才、扶貧救災。

近年，商會更捐款支持大學教研工作，設立多個獎助學金；投資創辦社會企業；積極參與及支持禁毒工作；籌集善款支援災區救災及重建；設立多個慈善基金，提供較長期的慈善服務。他慶賀榮任慈善團體要職的鄉彥，除了是對各位慈善家的祝賀，亦透過活動弘揚潮汕人「為善最樂」的精神。

潮州商會副會長周振基、廖鐵城、胡劍江，永遠名譽會長陳維信、陳有慶、唐學元、周厚澄、陳偉南、蔡衍濤、許學之，名譽會長藍鴻震，名譽顧問黃松泉、姚中立、蔡德河、林輝耀、歐陽成潮，常務會董劉宗明、陳蕙婷、林宜亮、陳捷貴、鄭錦鐘、周卓如、吳哲欽、陳光明，以及會董、嘉賓等百餘人赴會。

中總廈門統戰部研討班結業



中總與廈門市委統戰部合辦研討班，促進廈港兩地交流。

香港文匯報訊 中華總商會為廈門市委統戰部舉辦的研討班日前圓滿結束。該班40名學員為廈門市委統戰部和廈門市工商業聯合會的領導和幹部及該市的知名企業家。他們就經濟、金融、法律等方面在港進行為期7天學習，並參觀拜訪了本港相關機構。

中總培訓委員會主席劉宇新在結業儀式上表示，廈門作為中國重要經濟特區之一，整體發展不斷加快，面對環境的轉變，企業需要不斷提升自身素質來迎接市場挑戰。企業只有根據不同時期經濟運行的新形勢，早作預測、部署、開拓創新，才能從多變的形勢中把握難得發展機遇。

劉宇新：閩港關係密切

而且，閩港兩地關係向來密切，廈門企業可以更好地利用香港作為通往國際社會的橋樑，推動廈門進一步發展。廈門也應充分利用發揮濱海城市的有利條件，挖掘潛力、強化管理、優化服務，為促進經濟

平穩較快發展貢獻更大力量。

歐芭商貿(廈門)有限公司總經理蔡藝卓表示，這次在港學習，開拓了學員的視野。香港從小漁港蛻變為國際金融中心，創造了無數經濟奇蹟，這與香港社會廉潔奉公、出色的人才、講信用的文化以及勇於創新的精神，有密不可分的關係。

學員：學習拓闊視野

廈門市世紀鼎豐投資有限公司董事陳宗偉認為，香港集世界金融、

物流、貿易、資訊中心於一身，是全球經濟最發達、管理水平最先進的地區之一，置身香港社會，聆聽教授專家授課，實地考察代表性的機構，對學員是一次難得而又珍貴的學習機會。在學習期間，學員更從中體會到香港「大市場、小政府」的運作模式，讓企業自身在市場競爭中尋求最佳配置，呈現最有生機的活力。

出席研討班結業禮者尚包括中總培訓委員會副主席吳連輝、邱建新，會員謝鵬元、李銘深等。